



## Προτάσεις μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων και η υλοποίησή τους στα κράτη μέλη – ποια είναι η γνώμη της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών?

16 Φεβρουαρίου 2024 από τις 11:00 έως τις 14:00  
αΛεωφόρος Βασιλίσσης Σοφίας 2, 106 74, Αθήνα, Ελλάδα

### Διοργανωτής αυτής της στρογγυλής τράπεζας

- Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ)

### Περιγραφή

Αυτό το στρογγυλό τραπέζι διοργανώνεται στο πλαίσιο της διαβούλευσης που διεξάγεται από την ομάδα του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου της [\(ΕΟΚΕ\)](#) για την προετοιμασία γνωμοδότησης πρωτοβουλίας με τίτλο "Προτάσεις μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων και η υλοποίησή τους στα κράτη μέλη – ποια είναι η γνώμη της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών; (Κύκλος Ευρωπαϊκού Εξαμήνου 2023-2024)." [\(ECO/631\)](#).

Με τη γνωμοδότηση αυτή, η ΕΟΚΕ συνεχίζει τώρα το έργο που ξεκίνησε το 2021: τη διαβούλευση με τις εθνικές οικονομικές και κοινωνικές επιτροπές, τους κοινωνικούς εταίρους και τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών των κρατών μελών της ΕΕ, σχετικά με ένα βασικό θέμα του Ευρωπαϊκού εξαμήνου.

Η παρούσα γνωμοδότηση επικεντρώνεται στα **μεταρρυθμιστικά και επενδυτικά μέτρα στα κράτη μέλη**, ιδίως εκείνα που βασίζονται στις [ειδικές ανά χώρα συστάσεις του 2023](#), καθώς και στην υλοποίησή τους, προκειμένου να αξιολογηθούν η αποτελεσματικότητα των εν λόγω μέτρων και οι δυνατότητες καλύτερης στόχευσης των προτάσεων, **η βελτίωση της υλοποίησης και η παρακολούθηση και συμμετοχή της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών στις διαδικασίες**. Η παρούσα γνωμοδότηση εξετάζει επίσης ζητήματα που αφορούν την [υπό εξέλιξη μεταρρύθμιση των κανόνων οικονομικής διακυβέρνησης της ΕΕ](#), κεντρικός στόχος των οποίων είναι η ενίσχυση της βιωσιμότητας του δημόσιου χρέους, **καθώς και η προώθηση της βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξης σε όλα τα κράτη μέλη μέσω μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων**. Επιπλέον, η γνωμοδότηση συνεχίζει τις προηγούμενες διαβουλεύσεις εξετάζοντας την κατάσταση της υλοποίησης των μεταρρυθμίσεων και των επενδύσεων που προβλέπονται στα εθνικά σχέδια ανάκαμψης και ανθεκτικότητας και οι οποίες λαμβάνουν χρηματοδοτική στήριξη από κονδύλια του [μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας \(ΜΑΑ\)](#). Τέλος,

μέσω της παρούσας γνωμοδότησης, η ΕΟΚΕ επιδιώκει να συνεχίσει τις εργασίες της για την προώθηση ενός πιο συμμετοχικού Ευρωπαϊκού Εξαμήνου και πλαισίου οικονομικής διακυβέρνησης, με μεγαλύτερη ανάληψη ευθύνης σε εθνικό επίπεδο και μεγαλύτερη συμμετοχή της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών.

Το στρογγυλό τραπέζι θα ασχοληθεί με τα ακόλουθα ερωτήματα (τα οποία προέρχονται από το ερωτηματολόγιο στο οποίο βασίζεται η παρούσα διαβούλευση):

- Τα μεταρρυθμιστικά και επενδυτικά μέτρα στα κράτη μέλη, ιδίως εκείνα που βασίζονται στις ειδικές ανά χώρα συστάσεις του 2023<sup>1</sup>, και η εφαρμογή τους.
- Η μεταρρύθμιση των κανόνων οικονομικής διακυβέρνησης της ΕΕ.
- Η υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων και των επενδύσεων που προβλέπονται στα εθνικά σχέδια ανάκαμψης και ανθεκτικότητας.

## Πρόγραμμα

### **11:00 – 11:15** Παρουσίαση του στόχου αυτής της στρογγυλής τράπεζας:

- από τα μέλη της ΕΟΚΕ

### **11:15 – 13:45** Συζήτηση με όλους τους συμμετέχοντες

- Τα μεταρρυθμιστικά και επενδυτικά μέτρα στα κράτη μέλη, ιδίως εκείνα που βασίζονται στις ειδικές ανά χώρα συστάσεις του 2023, και η εφαρμογή τους.
- Η μεταρρύθμιση των κανόνων οικονομικής διακυβέρνησης της ΕΕ.
- Η υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων και των επενδύσεων που προβλέπονται στα εθνικά σχέδια ανάκαμψης και ανθεκτικότητας.

### **13:45 – 14:00** Συμπεράσματα

---

<sup>1</sup> Για μια σύντομη επισκόπηση των συστάσεων ανά χώρα (ΣΑΧ) για το κράτος μέλος σας, συμβουλευτείτε τη [βάση δεδομένων ειδικών ανά χώρα συστάσεων](#) που δημιουργήθηκε από τα σχέδια ανάκαμψης και ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου του 2023 (europa.eu).